

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1201  
Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων: 252  
Ημερομ. Κατάθεσης: 29/10/2020

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



## ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ

Αθήνα, 29/10/2020

**Του:** Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

**ΠΡΟΣ :** Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

**ΘΕΜΑ :** «Προμήθεια αστικών λεωφορείων από τον Δήμο Πέλλας»

Κύριε Υπουργέ,

Με αφορμή το διάγγελμα του Πρωθυπουργού, που έλαβε χώρα στις 24/09/2020, κατανοούμε ότι προαναγγέλθηκε, εμμέσως πλην σαφώς, μια επικείμενη αύξηση του στόλου των αστικών λεωφορείων ανά Δήμο, προς αποφυγή του συνωστισμού και των σχετικών κινδύνων που θα διατρέχουν οι δημότες, εν δυνάμει επιβάτες, χρησιμοποιώντας τα λεωφορεία για τις μετακινήσεις τους σε αστικές περιοχές. Το προηγούμενο γεγονός, συνδυάζεται με πρόσφατη πληροφόρησή μας για πρότερη προμήθεια αστικών λεωφορείων από αρκετούς Δήμους της χώρας. Μάλιστα, η σχετική εξ' αυτών περίπτωση του Δήμου Αμαρουσίου, της Περιφέρειας Αττικής, προκάλεσε και Ερώτησή μας Κοινοβουλευτικού Ελέγχου υπ' αρ. πρ. κατάθεσης «9830/21-9-2020», με θέμα «Ηλεκτρικά λεωφορεία Τουρκίας αγορασμένα με καθεστώς απ' ευθείας ανάθεσης από τον Δήμο Αμαρουσίου», όπου θέσαμε αριθμό από εύλογα ερωτήματα προς απάντηση από την πολιτική ηγεσία, που σχετίζονται με τους όρους και προϋποθέσεις της σχετικής προμήθειας αστικών λεωφορείων από τον Δήμο Αμαρουσίου, με προμηθευτή την τουρκική προέλευσης κατασκευάστρια εταιρεία: «MIETSEL». Εκ των παραπάνω, προκύπτουν πρόσθετα ζητήματα προς διευκρίνιση, σχετικά με το κατά πόσο οι Δήμοι της χώρας έχουν προβεί σε ανάλογες συμβάσεις, είτε προμήθειας, είτε μίσθωσης λεωφορείων οχημάτων και υπό ποιες συνθήκες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Έχει προβεί ο ανωτέρω αναφερόμενος Δήμος, είτε σε προμήθεια αγοράς αστικών λεωφορείων, είτε σε μίσθωση χρήσης αυτών, προς εξυπηρέτηση των αστικών συγκοινωνιών εντός των γεωγραφικών ορίων του, κατά την τελευταία τριετία;
2. Αν έχει λάβει χώρα οποιαδήποτε προμήθεια ή μίσθωση λεωφορείων για τον ανωτέρω Δήμο, ως άνω, με ποια εταιρεία έχει συμβληθεί, πόσα οχήματα λεωφορείων αφορά η σχετική προμήθεια ή μίσθωση, τότε ολοκληρώθηκε η σχετική προμήθεια ή μίσθωση και τότε διατέθηκαν τα εν λόγω λεωφορεία προς χρήση από τους πολίτες;

**3.** Αν έχει λάβει χώρα οποιαδήποτε προμήθεια ή μίσθωση λεωφορείων για τον ανωτέρω Δήμο, ως άνω, με ποια διαδικασία (διαγωνισμός – συνοπτικός διαγωνισμός – απ' ευθείας ανάθεση) έλαβε χώρα, δεσμεύοντας σε πληρωμές, είτε τον εν λόγω Δήμο, είτε οιαδήποτε συσχετιζόμενη με αυτόν δημοτική επιχείρηση;

**4.** Ποιο είναι το κόστος της ως άνω εκάστοτε σύμβασης;

**Παρακαλώ, να κατατεθούν τα σχετικά με τις ανωτέρω προμήθειες έγγραφα, βάσει των οποίων, έχει δεσμευθεί υπό όρους και προϋποθέσεις σε υποχρεώσεις καταβολής χρηματικών ποσών προς τον εκάστοτε προμηθευτή ο ανωτέρω Δήμος.**

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ**